

1至10月份常州消防救援队伍接处警与火灾情况公布

今年消防扑救了5000多起火灾



常州消防部门日前发布今年1至10月份消防救援队伍接处警与火灾情况。据悉,常州消防主动防范化解消防安全风险,扎实推进消防治理体系和治理能力现代化,全市消防安全形势平稳可控。截至目前,常州消防部门共接处警11216起,同比去年下降6.9%,扑救各类火灾5064起,抢救疏散被困人员1017人,抢救财产价值2.86亿元,保护财产价值10.94亿元,成功处置“4·18”新北万博塑胶火灾、“5·24”武进民房坍塌、“5·30”新北九龙车业灾、“7·31”经开区一立机械火灾等有影响的灾害事故。

周祥 葛小林

据介绍,今年常州市政府出台《关于进一步加强基层消防安全管理工作的意见》,全市所有镇(街道)消防安全委员会办公室全部挂牌并实体化运行,常州消防会同公安部门开发“单位消防监督管理模块”,标注重点单位14.1万家。“横向到边、纵向到底”的基层监管网络日益完善,有效实现了火灾预防关口前移,破解消防工作落实“最后一米”难题。今年来,全市基层消防力量共检查单位3.4万家,整改隐患3.1万处。

此外,立足“大火巨灾”防范重点,聚焦高层建筑、重大危险源、电动自行车、九小场所、自建房等火灾高发场所和火灾防控薄弱环节,累计排查“高低大化”单位3724处,学校、养老机构、宗教文旅等重点

行业场所1396家,自建房1127处,住宅小区1525个,高层公共建筑212栋、高层住宅111栋,整改销案重大火灾隐患单位10家。全面开展“除患治违”专项行动,系统治理村镇工业区“厂中厂”、“口袋式”工厂和生产经营性“三合一”等突出风险隐患,累计整改存在占用防火间距和消防车通道、可燃材料违章搭建隐患1209家(处)。

消防部门应急救援力量体系进一步完善,强化与气象、公安、应急等部门协同配合,健全监测预警、联合会商、联勤联动工作机制,高水平打造水域、地震、化工、地下专业救援队伍,全力做好重点区域、特殊环境、极端天气下的应急处置各项准备,累计开展社会巡防11656次、修订预案

1386份、全要素演练1747次,与行业部门和重点单位联合实战演练118次,灭火救援能力稳步提升。

同时,常州消防主动融入经济社会发展大局,制定深化“放管服”改革优化营商环境十二项硬性措施,全力服务保障“532”发展战略,建立重点涉疫产品生产企业和定点医疗卫生机构“一企一档”,完成全市首批21家养老服务机构、35家5万平方米以上大型商业综合体标准化管理达标验收,深入推进消防安全大培训,编印消防知识读本《常知道》,为企业开展消防安全培训4300余场,培训人数达50余万人,借助“消防安全码”为270余万人推送消防安全知识,社会消防安全环境持续优化。



新北区举行大型商业综合体火灾事故应急救援演练 通讯员供图

大型商业综合体失火怎么办? 新北区举行火灾事故应急救援演练

11月8日,常州市新北区大型商业综合体火灾事故应急救援演练在江南环球港举行,通过演练来检验商场和消防救援队伍的快速处置能力,同时提高新北区消防工作的社会参与度,提升市民的消防安全意识。

演练现场,“救命,救命!”一阵呼救声从江南环球港某商家传出。因电器使用不当,引发了火灾事故,事故发生后,江南环球港立即启动了企业应急预案,并开展自救灭火和人员疏散等工作。同时,商场报警救援,并将事故情况上报龙虎塘街道、新北区应急管理局等,信息逐级上报、通报。龙虎塘街道当日值班员接报后,立即携带可视化指挥调度装备赶赴现场,通过操控新北区应急宝、布控球、移动指挥

箱,实时将现场音视频传输至区应急指挥中心。

常州市新北区应急管理局立即启动突发事件应急响应机制,召集相关负责人紧急会商、研究部署,远程指挥调度救援处置工作,第一时间上报区人民政府提请启动《新北区火灾事故应急预案》,开展IV级应急响应。同时,指派相关人员赶赴现场进行支援。《新北区火灾事故应急预案》启动后,消防、公安、交警、经发、住建、卫健、生态环境等部门和单位组织救援力量赶往现场处置。最后,在区人民政府的统一指挥协调下,经区安全生产委员会成员单位通力协作、联合应对,本次事故得到妥善处置。

朱蕾 沙沙 葛小林

专业消防教育资源走进学校

常州首个校园消防安全科普教育基地在戚墅堰高中建成

学一点消防知识,多一份安全保障。昨天上午,在第31个“全国消防日”来临之际,常州全市校园消防安全规范化建设暨经开区“119”消防宣传月在常州市戚墅堰高级中学启动。当天,常州全市首个校园消防安全科普教育基地在戚墅堰高中落成。

在常州市教育局、常州市消防救援支队、经开区社会事业局的大力支持下,校园消防安全科普教育基地历时两个多月建成,是常州全市首个校园消防安全科普教育基地,基地将以更专业的消防教育资源、更先进的智慧消防理念和更具有互动性的消防教育活动,助力消防安全教育高质量发展。

据介绍,基地共设置了十个消防知识学习板块和八个互动体验板块。灭火器使用互动区展示了干粉型灭火器、二氧化碳灭火器和泡沫型灭火器等设备,学生们根据背板上的灭火器使用方法,就可以拿到实物进行体验。

逃生互动体验区介绍了常用的逃生方法。遇到火情如何报警?学校里,老师经常教育学生报火警的四要素和注意事项,



学生们参观校园消防安全科普教育基地 学校供图

但纸上得来终觉浅,基地专门设置了报警体验区,学生们可以将学到的报警要点实际演示出来,今后如果碰上了紧急情况就不至于慌乱了。

戚墅堰高中校长史金花表示,近年来,学校从“管”和“育”两大方面开展校园消防安全工作,从课堂融合、师生共育、实

践体验三个方面入手,创新打造消防教育体系。“消防教育突破传统的听讲座、看视频、谈感受,走向深度学习、多元体验、高阶思维,我们大胆尝试‘课堂+互联网+体验’的‘三+式’消防安全教育”,不断推进消防安全教育从‘单一式’向‘立体化’转变。” 朱珏 张敏

2023年“英才计划” 计划培养中学生1700名

近日,中国科协办公厅、教育部办公厅公布《2023年“英才计划”工作实施方案》。根据方案,2023年计划培养中学生“英才计划”1700名左右,他们将有机会走进北京大学、清华大学、南京大学等一流高校,结对自然科学基础学科领域的知名科学家,参加为期一年的科学研究、学术研讨和科研实践。

“英才计划”是由中国科协和教育部自2013年开始共同组织实施的中学生科技创新后备人才培养计划,旨在选拔一批品学兼优、学有余力的中学生走进大学,在自然科学基础学科领域的著名科学家指导下参加科学研究、学术研讨和科研实践,进而发现一批具有学科特长、创新潜质的优秀中学生,为“基础学科拔尖学生培养计划”输送后备力量。

2023年,“英才计划”实施范围进一步拓展,培养高校增至58所高校,覆盖25个城市,计划培养1700余名品学兼优、学有余力的中学生。今年“英才计划”江苏省内新增东南大学、南京农业大学和南京师范大学三所高校,项目中学由原来的8所增至14所。江苏省常州高级中学是常州唯一一所试点高中,该校于2019年加入成为项目校。

根据方案,“英才计划”面向高一、高二学生选拔。学生相应学科成绩排名应在年级前10%,或者综合成绩排名在年级前15%。

“英才计划”培养周期为一年。11月5—20日,符合条件的学生在线申报并选报导师;11月26日—12月4日,省级管理办公室和高校组织学生进行学科潜质测试;12月10—18日,高校和省级管理办公室按学科组织面试,确定入选学生名单;12月19—31日,组织师生见面会。 陆文杰

公安政务服务咨询热线上线

当你不知道公安类服务业务去哪里办、带哪些证件、需要履行哪些手续的时候,怎么办?即日起,常州市公安局正式启用政务服务统一咨询热线电话:82008110。市民只需拨打该号码,就能获得想咨询的公安类服务业务问题答案。受理时间:每天9:00—17:00(含法定节假日)。警方提醒:82008110是面向群众咨询公安政务服务的热线,报警求助还请拨打110。

常见咨询业务:户口登记、迁移、注销、信息变更、开具户籍证明、核发居住证等户政类事项;养犬登记、保安员证核发、旅馆业特种行业许可证核发、公章刻制业特种行业许可证核发、爆破许可、焰火燃放许可、民用枪支运输携运许可等治安类事项;互联网上网服务场所信息网络安全审核、网络安全登记保护备案等网安类事项;购买、运输易制毒化学品等易制毒类事项;大型群众性活动安全许可、边境管理区通行证核发等公安许可类事项;无犯罪记录证明办理、信息查询等公共服务事项;交管类、出入境类事项咨询(交管类业务将转接到全国统一热线12123,出入境业务将转接到全国统一热线12367)等。 荆轩 葛小林

交通数字执法全面推进

为进一步贯彻“一体化+智慧执法+信用监管”交通综合执法新模式的要求,加快推进“守护1.0”执法系统实践运用,近日,常州市交通执法部门依托“守护1.0”执法系统,首次全程使用移动执法终端,开展市区机动车驾驶培训专项检查工作。

据悉,此次专项行动使用“守护1.0”开展源头检查,通过移动端、PC端相结合,以任务产生、任务执行、任务评估和任务跟踪为主线对行政检查过程进行动态监管,着力解决部分驾校机构不按纲培训、教学质量不高、管理不到位等问题,督促驾校机构切实履行好主体责任,确保“放管服”改革成果落地见效。

下一步,常州市交通执法部门将紧跟“一体化+智慧执法+信用监管”综合执法发展思路,全面推进一体化数字执法,积极拓宽“守护1.0”运用广度,充分展示特色和亮点,推动交通运输执法新模式再上新台阶。 孙达 许涛 葛小林